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Područja rada: Obrazovanje i socijalna pitanja 
«Čovek bez obrazovanja je kao ogledalo bez sjaja». U području rada obrazovanje i socijalna pitanja ljudima se 
prenose informacije i vrednosti i nude pomoći svih vrsta. Da li voliš da budeš u kontaktu sa najrazličitijim ljudima? 
Da li si sposoban da ostvaruješ kontakte i odnose, da li imaš sluha za ljude sa problemima? Da li si saosećajan i 
izdržljiv? Onda ćeš možda svoje buduće zanimanje naći u području rada obrazovanje i socijalna pitanja. 

Veštine
Kod zanimanja u području rada obrazovanje i socijalna pitanja u fokusu je uvek čovek: čovek koji uči, čovek koji traži 
savet, neko ko je dospeo u tešku situaciju, onaj kome treba podrška, ko pati, čovek koji je doživeo nesreću ili neko 
sa invaliditetom. Da bi bili u stanju da prema tim ljudima budemo otvoreni i predusretljivi, neophodno je da imamo 
izraženu sposobnost za izgradnju kontakata i veza. Onaj ko radi sa ljudima, taj pored toga mora imati i veliku spo-
sobnost empatije, pošto samo tako može da se postigne, da se sagovornik otvori i eventualno dopusti da mu se 
pomogne.  Neizostavna je i psihička izdržljivost kada se neko stalno suočava sa izazovima i problemima drugih ljudi. 
U ovom području rada često je reč o zanimanjima sa kvalifikacijom na akademskom nivou, koja se može steći tek od 
određenog minimalnog uzrasta, jer svakodnevni rad sa osobama koje su u stanju potrebe i zahteva izvesnu zrelost 
koja se stiče tek iskustvom. 

Spektar poslova
Ovo područje rada obuhvata različita zanimanja u delu obrazovanja i socijalnih pitanja: u obrazovanju se pre svega radi 
o tome da se onima koji žele da uče prenesu nastavni sadržaji, te da se u okviru nastave unaprede njihove kompeten-
cije. Pritom se rad uglavnom odvija u školskim institucijama. Profesionalci u ovoj oblasti imaju jedno od najzanimljivijih 
i najzahtevnijih zanimanja uopšte. Ne samo da moraju da vladaju svojom stručnom oblašću, već svakodnevno moraju 
da uzimaju u obzir mnogo učenika (polaznika) sa njihovim najrazličitijim ličnostima, potrebama, jačim i slabijim strana-
ma. U delu socijalnih pitanja fokus je na tome da se korisnicima usluga daju saveti u savladavanju svakodnevice, da 
se podrže i da se osnaže. Centralno mesto uvek zauzima unapređenje samostalnosti korisnika. Ako je reč o deci ili 
mladima, tu još treba pridodati i njihovo vaspitanje da postanu odgovorne odrasle osobe. Pritom se uglavnom radi u 
socijalnim ustanovama poput centara za socijalni rad, domovima za nezbrinutu decu ili staračkim domovima, ali i u 
kazneno-popravnim i vaspitno-popravnim domovima i sve više i kod pružalaca socijalnih usluga koji su organizovani 
u vidu udruženja (nevladin sektor).   

Perspektive
Obrazovanje i socijalni rad postaju sve značajniji za Srbiju. Prava u socijalnoj zaštiti i socijalnoj sigurnosti definisana  
su Zakonom o socijalnoj zaštiti. Da bi se pak pružila pomoć i podrška i prenelo znanje neophodni su dobro obučeni 
stručni kadrovi. Ako se opredeliš za neki od poslova u ovom području rada postaćeš neizostavna karika u lancu zbrin-
javanja i podučavanja. 
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Područja rada: Lepota i sport    
“Ogledalce, ogledalce moje, kaži mi na svetu najlepši ko je” Da li voliš da se baviš kozmetikom modnim frizurama 
ili zanosnim mirisima? Da li si u dobroj kondiciji, voliš da se krećeš i često se baviš sportom? Onda ćeš svoj budući 
poziv možda naći u području rada lepota i sport.  

Veštine
U području rada lepota i sport sve se vrti oko spoljnjeg izleda, ali i oko unutrašnjeg stanja ljudi. Ko se opredeli za neko 
zanimanje iz ovog područja rada, taj će svojim poslom doprineti da klijenti budu lepi ili u dobroj kondiciji. Profesionalci 
iz ove oblasti šišaju, rade tretmane kože, masiraju napete mišiće, šminkaju ili treniraju svoje klijente. Za zanimanja 
u oblasti estetike profesionalcima je potreban izražen smisao za estetiku. Svom poslu se posvećuju sa zanatskom 
spretnošću i puno strpljenja. Apsolutno je neizostavno i zanimanje za aktuelne trendove i spremnost na usavršavan-
je. Ovi poslovi osim toga zahtevaju puno empatije, pošto sva zanimanja iz područja rada lepote imaju izražen uslužni 
karakter. Manje se radi o tome šta se samim profesionalcima dopada, a više o tome da se ispune želje klijenata. Ko 
želi da trenira druge i sam mora biti u dobroj kondiciji i izdržljiv. Ipak, empatija je važna i kod zanimanja u oblasti sporta. 
Samo onaj ko može da sagleda kako je klijentu i klijentikinji, taj može i da ih motiviše da se aktiviraju i razvijaju u sportu. 

Spektar poslova
Područje rada lepota i sport podrazumeva i zanimanja iz oblasti lepote i ona iz sporta. Lepota kao što znamo dolazi 
iznutra. Ipak brojni profesionalci se svakodnevno trude da kod svojih mušterija istaknu ono najbolje, pa ih dobrom fri-
zurom ili negovanim spoljašnjim izgledom dovode u vrhunsku formu. U područje rada sporta spadaju kretanje, sport i 
fitnes. Bilo da je reč o košarkaškom terenu, bazenu ili skijaškoj stazi itd. – spektar poslova oko kretanja i sporta je velik. 
Sport i sportska dešavanja oduševljavaju decu, mlade i odrasle i naša svakodnevica je bez njih nezamisliva. Profesio-
nalci imaju mogućnost da rade u najrazličitijim oblastima. Tu spadaju nastava fizičkog i gimnastike, sportska medicina 
i psihologija, sportska administracija ili sportsko novinarstvo. Radi se na primer u fitnes, velnes studijima, teretanama, 
sportskim klubovima, ustanovama za sport i rekreaciju. 

Perspektive
Područje rada lepota i sport je područje uspona, jer u Srbiji ima puno zaluđenika za sport, dok zanimanja u oblasti 
lepote nude sve više perspektive za rad, kako u zavisnom radnom odnosu tako i za samostalnu delatnost. 
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Područja rada: Zdravlje  
«Zdravlje nije sve – ali bez zdravlja ni sve ne vredi ništa!» U područje rada zdravstva ubrajaju se između ostalog ne-
govateljska zanimanja svih vrsta. Da li umeš sa ljudima i da li si spreman da se stalno dalje razvijaš u medicinskoj 
oblasti i da ostaneš upućen u novine? Onda ćeš svoj poziv verovatno naći u oblasti zdravstva.

Veštine
Negovanje, zbrinjavanje i lečenje bolesnih, stručno praćenje osoba koje su doživele nezgodu do hitne pomoći, pomoć 
onima koji loše vide da dođu do odgovarajućih naočara, pružanje dostojanstvenog doma starim i nemoćnim: sve to i 
puno više rade profesionalci iz oblasti zdravstva. Pritom se u središtu svih nastojanja nalaze čovek i njegovo zdravlje. U 
većini oblasti važno mesto zauzima direktan kontakt sa pacijentkinjama i pacijentima, spremnosti na pomoć i empa-
tijea, kao i sposobnost da se postavljaju granice. Ovo područje rada se sve više menja: živimo u eri digitalnih inovacija. 
Usavršene, epohalne tehnologije menjaju način zdravstvenog zbrinjavanja. To zahteva natprosečnu otvorenost za 
novine i sposobnost snalaženja u dinamičnom radnom okruženju, uprkos stalnim novinama. 

Spektar poslova
Zanimanja u oblasti zdravstva su veoma značajna i imaju različitu primenu. Klasičnu oblast rada u zdravstvu čine 
zbrinjavanje pacijenata i različite zdravstvene usluge koje pružaju pre svega lekarske ordinacije, psihijatrijske klinike i 
ustanove za rehabilitaciju. Dobro obučeni lekari, ali i verzirani i empatični negovatelji podržavaju pacijente na putu ka 
ozdravljenju. Druga zanimanja u zdravstvu pokriva industrija, naročito farmaceutska industrija i medicinska tehnologi-
ja. Tu se radi sa najmodernijim medicinsko-tehničkim uređajima. U radiologiji se na primer prave precizni rendgenski 
snimci, a u laboratorijama se vrše osnovne analize. Kod zanimanja u području rada zdravstva često je neophodna 
dvadesetčetvoročasovna prisustnost.  Istovremeno, i kod mnogih praktičnih zanimanja iz oblasti zdravstva, kao npr. 
optičar ili tehničar slušnih aprata postoji i mogućnost obavljanja samostalne delatnosti.

Perspektive
Životni vek se produžava zahvaljujući medicinskom napretku i zdravijem načinu života. Da bismo ljude mogli da ne-
gujemo i medicinski zbrinjavamo, stalno je potrebno sve više radnika u zdravstvu. Potražnja za stručnim kadrovima u 
ovoj oblasti je velika.
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